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Μήνυμα για την Παγκόςμια Ημζρα των Ζώων – 4 Οκτωβρίου  

τησ Διευθφντριασ Πρωτοβάθμιασ Εκπαίδευςησ Φλώρινασ 

 

Η Παγκόςμια Ημζρα Ζϊων γιορτάςτθκε για πρϊτθ φορά ςτισ 4 Οκτωβρίου του 1931 ςε ζνα 

ςυνζδριο ςτθ Φλωρεντία, για τθν ευαιςκθτοποίθςθ του κοινοφ για τα υπό εξαφάνιςθ ηϊα. Από τότε, το 

περιεχόμενο του εορταςμοφ διευρφνκθκε και περιλαμβάνει όλα τα είδθ του ηωικοφ βαςιλείου.  

«Σα ηϊα είναι ό,τι μασ ζχει απομείνει από τθν ακωότθτα του χαμζνου Παραδείςου» και 

αποτελοφν τον ομφάλιο λϊρο που μασ ςυνδζει με τθν ακϊα και άδολθ φπαρξθ, με τον αρχζγονο εαυτό 

μασ, τισ ρίηεσ μασ. Η ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα είναι μια διαχρονικι, πρότυπθ, αυκεντικι, 

πρωταρχικι ςχζςθ, υπαγορευμζνθ από τθν ίδια τθ φφςθ. Από τθν αρχι τθσ ανκρϊπινθσ ιςτορίασ 

ςυμπορευκικαμε με τα ηϊα. Είμαςτε μαηί με αυτά φιλοξενοφμενοι ςτον πλανιτθ μασ μαηί με 

εκατομμφρια άλλεσ μορφζσ ηωισ, τισ οποίεσ οφείλουμε να ςεβόμαςτε και να προςτατεφουμε.  

Η ςυμβιωτικι ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα ζχει ξεπεράςει τα ςτενά όρια τθσ χρθςιμότθτασ για 

τθν επιβίωςθ και ο δεςμόσ μεταξφ ανκρϊπου και ηϊου είναι μια αμφίδρομα ωφζλιμθ και δυναμικι 

ςχζςθ, που επθρεάηεται από ςυμπεριφορζσ απαραίτθτεσ για τθν υγεία και τθν ευεξία και των δφο.  

Σα οφζλθ από τθν κατοχι ι τθν αλλθλεπίδραςθ με τα ηϊα είναι εξαιρετικά ςθμαντικά. Ο δεςμόσ 

του παιδιοφ, αλλά και του ενθλίκου, με τα ηϊα ςχετίηεται με τθ κετικι ςυναιςκθματικι λειτουργία του, με 

τθν ενίςχυςθ τθσ αυτοεκτίμθςισ του και τθν κοινωνικι και γνωςτικι του ανάπτυξθ. Ειδικότερα για τα 

παιδιά με αναπθρία θ παρουςία ενόσ ηϊου και ο δεςμόσ μαηί του είναι καταλυτικισ ςθμαςίασ. Θδθ θ 

επιςτθμονικι ζρευνα ζχει αποδείξει πωσ ζνασ τετράποδοσ ςφντροφοσ είναι το καλφτερο αντίδοτο ςτο 

άγχοσ τθσ φπαρξθσ.  
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Για όλουσ αυτοφσ τουσ ςθμαντικότατουσ λόγουσ θ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Φλϊρινασ ζχει κακιερϊςει τον Οκτϊβριο ωσ Μινα Φιλοηωίασ για τα χολεία τθσ αρμοδιότθτάσ τθσ και ςε 

ςυνεργαςία με άλλουσ κεςμικοφσ φορείσ προβαίνουμε ςε μια ςειρά από δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν απζναντι ςτθν προςταςία και τον ςεβαςμό του ηωικοφ βαςιλείου ωσ μια 

αξιακι διάςταςθ του πολιτιςμοφ μασ. Μεταξφ αυτϊν ςυμπεριλαμβάνεται και ο 1οσ Πανελλινιοσ 

Διαγωνιςμόσ Φιλοηωίασ, ο οποίοσ ολοκλθρϊκθκε με μεγάλθ επιτυχία ςτο ςχολικό ζτοσ 2023-2024. Και 

ςυνεχίηουμε δυναμικά! 

Ασ προςτατζψουμε κι ασ ςεβαςτοφμε τα ηϊα, όπωσ τουσ αξίηει κι όπωσ αρμόηει ςε όλουσ τουσ 

ανκρϊπουσ με πολιτιςμό, αρχζσ και αξίεσ!  

 

Όλγα Μοφςιου Μυλωνά 

Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Π.Ε. Φλϊρινασ 

 


